



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Областен управител на област Пловдив

Изх. № ОРД-04-4
06 MAR 2015

ПРОТОКОЛ № 1/27.02.2015г.

от заседание на

Областен съвет за развитие на област Пловдив,
Проведено на 27.02.2015г. в Заседателна зала 300
на Областна администрация-Пловдив

Днес, 27.02.2015г., от 10.00 часа в Заседателна зала 300 на Областна администрация-Пловдив се проведе заседание на Областния съвет за развитие на област Пловдив при следния дневен ред:

1. Среца с ръководството на EVN България Електроразпределение.
2. Среца със Зам.-министъра на МОСВ и ръководството на Басейнова дирекция-Пловдив, Източноромански район.
3. Разглеждане на предложение за създаване на Постоянна секторна комисия към ОСР за „ Тракия икономическа зона” във връзка с изпълнението на Меморандум от 20.03.2014г.
4. Други.

Заседанието беше открито от **г-н Розалин Петков**, Областен управител на област Пловдив и Председател на Областния съвет за развитие на област Пловдив. Г-н Петков представи гостите на заседанието :

1. **Инж. Костадин Величков** - Представител на EVN Електроразпределение – Пловдив.
2. **Г-н Павел Гуджеров** - Заместник-министър на околната среда и водите.
3. **Инж. Вълчо Караджов**- И.Д. директор на Басейнова дирекция - Пловдив, Източноромански район.
4. **Инж. Пламен Панчев** - Председател на УС на сдружение „Клъстер проектиране и строителство“.
5. **Д-р Ивайло Старибратов** - Председател на УС на сдружение „Клъстер информационни и комуникационни технологии Пловдив“.
6. **Г-н Николай Маринов**- Дирекция „Поземлени отношения и комасация“ към Министерството на земеделието и храните на Република България.
7. **Г-жа Лили Стоянова** – Дирекция „Поземлени отношения и комасация“ към Министерството на земеделието и храните на Република България.



8. **Г-н Павел Гимишев**- Директор на ОД „Земеделие“ - Пловдив.
9. **Г-жа Велина Панчева** – Гл. секретар на ОД „Земеделие“ - Пловдив.

След представянето на гостите **г-н Петков** поиска проверка на кворума в залата. Беше установено, че на заседанието присъстват **46 членове** на Областния съвет за развитие на област Пловдив. При това положение Съветът можеше да взема решения и започна своята работа. След гласуването на дневния ред **г-н Петков** пристъпи към точка 1 и даде думата на **инж. Костадин Величков** - Представител на EVN Електроразпределение – Пловдив, който запозна членовете на Съвета с нормативните изисквания и сроковете за изграждане на съоръжения за присъединяване на клиенти по Наредба № 6 от 24.02.2014г., както и с това, какво трябва да се предвижда при подготвянето на проекти по оперативните програми.

След изказването на **инж. Величков** Председателят на Областния съвет за развитие даде думата на **г-н Павел Гуджеров** по точка 2. **Г-н Гуджеров** благодари на Областния управител за поканата да присъства на днешното заседание, като използва възможността да го поздрави за своевременно представената информация във връзка с язовирите с неизяснена собственост на територията на област Пловдив. Зам.-министърът изтъкна проблема с язовирите в предаварийно състояние, след което даде думата на **инж. Вълчо Караджов** - и.д. директор на Басейнова дирекция-Пловдив, Източнобеломорски район. **Г-н Караджов** направи разяснение на промените в Закона за водите от 2010г., свързани с издаването на разрешителни за изземане на инертни материали от коритата на реките. След изказването на **г-н Караджов** Зам.-министърът даде думата на членовете за предложения и въпроси.

Пръв поиска думата **г-н Александър Абрашев** - кмет на община Калояново. **Г-н Абрашев** направи предложение „Басейнова дирекция“ да издава разрешителни за т.н. „острови“, които се образуват по големите реки, така че да може да се контролира процесът, като даде за пример река Стряма.

В отговор на което **г-н Гуджеров** каза, че според него от страна на Басейнова дирекция ще бъде направено и невъзможното за повишаване на контрола в тази област, като допълни, че координацията, която се създава между местна и централна власт, до голяма степен помага за разрешаването на тези проблеми.

От своя страна **г-н Караджов** допълни, че от Басейнова дирекция вече не се издават разрешителни за изземане на инертни материали. Разрешения се издават само с цел поддържане на корекцията на реките.

След допълнението на **г-н Караджов** Областния управител даде възможност на **г-н Атанас Калчев** - кмет на община Кричим да зададе своя въпрос. **Г-н Калчев** изрази своите тревоги във връзка с предписанието на Директора на РИОСВ - Пловдив. Въпросът, който постави, беше: следва ли да се приеме, че по други територии от населеното място, предназначени за обществено ползване, се включват в цялост и речните легла - прилежащи територии в извънрегулационните граници на населеното място.

Г-н Караджов отговори, че това предписание е направено с цел да не се образуват сметища по коритата на реките, да се подобри средата на живот и да се предпази водата от замърсяване, като напомни, че при установяване на подобно нарушение кметовете имат правомощия да санкционират нарушителите.

След изказването на г-н **Караджов** и изчерпването на въпроси по темата г-н **Петков** предложи да се премине към точка 3 от дневния ред и даде думата на **инж. Пламен Панчев** - Председател на УС на сдружение „Клъстер проектиране и строителство“. **Инж. Панчев** представи накратко предложението да се създаде Постоянна секторна комисия към Областния съвет за развитие, а „Тракия икономическа зона“ да се обособи като Район за целенасочена подкрепа от държавата. Институционалната форма на ТИЗ се осъществява в рамките на Закона за регионалното развитие. 9 общини /Пловдив, Асеновград, Калояново, Куклен, Марица, Първомай, Раковски, Родопи, Стамболийски/ и 2 сдружения „Клъстер проектиране и строителство“ и „Клъстер информационни и комуникационни технологии Пловдив“ са подписали на 20 март 2014 г. Меморандум за активна подкрепа за реализацията на ТИЗ като двигател на регионалното икономическо развитие. Териториалният обхват на Района за целенасочена подкрепа от държавата ще обхваща общините, подписали Меморандума. В нея участват представители на общините, включени в териториалния обхват на предложени РЦПД и неправителствени организации, които да осигурят методическа или техническа помощ. Предложената Постоянна секторна комисия на РЦПД „Тракия икономическа зона“ в качеството си на ръководна структура следва да:

- Приема Решения за Областната стратегия за развитие на РЦПД;
- Обсъжда и съгласува инициативите на общините, свързани с ежегодното планиране на средствата и мерките за реализация на дейности в районите за целенасочена подкрепа;
- Обсъжда и предлага инициативи и схеми за ресурсно осигуряване изпълнението на Областната стратегия за развитие, включително за финансиране на общински проекти в рамките на ТИЗ.
- Съдейства за осигуряване на информация за изпълнението и оценката на Областната стратегия за развитие и РЦПД;
- Извършва анализаторска дейност и предлага на министерствата и на общините, промени в нормативните актове, а на лицата, имащи законодателна инициатива – промени в законите.
- Създава инициативи пред компетентните органи, свързани с промени в законодателството, което ограничава възможността да ползване на финансова подкрепа за проекти, разработвани в РЦПД „Тракия икономическа зона“.

След кратка дискусия от страна на членовете на Съвета г-н **Петков** предложи състава на комисията да бъде следният:

Председател на комисията: г-н **Георги Пилев** – заместник областен управител на Областна администрация-Пловдив, членове от страна на Областна администрация - **инж. Данчо Желев** и **Ема Дочкова** - старши юриконсулт; кметовете на 9-те общини /Пловдив, Асеновград, Калояново, Куклен, Марица, Първомай, Раковски, Родопи, Стамболийски/ и Председателите на 2-те сдружения: **инж. Пламен Панчев** - Председател на УС на сдружение „Клъстер проектиране и строителство“ и д-р **Ивайло Старибратов** - Председател на УС на сдружение „Клъстер информационни и комуникационни технологии Пловдив“.

След предлагането на състава на комисията Председателят предложи на членовете на Областния съвет за развитие да се премине към гласуване. След гласуването с 42 гласа „за“, 0 гласа „против“ и 4 гласа „въздържал се“ Областният съвет за развитие на област Пловдив взе следното решение:

РЕШЕНИЕ №1: КЪМ ОБЛАСТНИЯ СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЛАСТ ПЛОВДИВ ДА СЕ СЪЗДАДЕ ПОСТОЯННА СЕКТОРНА КОМИСИЯ ЗА „ТРАКИЯ ИКОНОМИЧЕСКА ЗОНА“ В ПРЕДЛОЖЕНИЯ СЪСТАВ НА ОСНОВАНИЕ ЧЛ. 22, АЛ. 5 ОТ ЗАКОНА ЗА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ.

След гласуването г-н **Петков** предложи да се премине към точка 4 от дневния ред, като отношение по темата взеха г-н **Николай Маринов** - Дирекция „Поземлени отношения и комасация“ към Министерството на земеделието и храните на Република България и г-жа **Лили Стоянова** – Дирекция „Поземлени отношения и комасация“ към Министерството на земеделието и храните на Република България като изнесоха презентация за „Измененията и допълненията на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи“.

След дискусията и направените разяснения по темата и поради изчерпване на дневния ред г-н **Розалин Петков** заккри заседанието на Областния съвет за развитие на област Пловдив.

Протокол:

Ели Дачева – младши експерт в отдел КЕИ

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЛАСТНИЯ СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ
НА ОБЛАСТ ПЛОВДИВ:**

РОЗАЛИН ПЕТКОВ

Областен управител на област Пловдив

